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Ο Χρήστος Δημόπουλος είναι ένας συγγραφέας που αγαπούν μικροί και μεγάλοι. Παρουσίαζε για 

πολλά χρόνια τη βραβευμένη παιδική εκπομπή Ουράνιο Τόξο στην ΕΡΤ και τα τελευταία χρόνια 

ασχολείται με τη συγγραφή παιδικών βιβλίων. Σίγουρα γνωρίζει τον κώδικα επικοινωνίας με 

τους μικρούς αναγνώστες και με τη γραφή του τους έχει κάνει να αγαπήσουν την ιστορία.  

Μιλάει στο star.gr και τη Γεωργία Χάρδα για τις νέες περιπέτειες του Ήπιου Θερμοκήπιου κι 

αποκαλύπτει πώς η ιστορία μπορεί να γίνει ένα συναρπαστικό ανάγνωσμα... 

Οι περιπέτειες του Ήπιου Θερμοκήπιου έχουν αγαπηθεί από τους μικρούς αναγνώστες και αυτή 

τη στιγμή κυκλοφορεί ήδη το έκτο βιβλίο της σειράς με τίτλο Η Θεά των Φιδιών. Τι είναι αυτό 

που κάνει τη σειρά τόσο ξεχωριστή;   

Δεν μπορώ να πω εγώ αν είναι ξεχωριστή. Αυτό το κρίνουν τα παιδιά, οι αναγνώστες. Αυτό που 

ξέρω είναι πως χαίρομαι πολύ που ο ήρωάς μου, ο Ήπιος Θερμοκήπιος, κατάφερε ως τώρα να 

εκδώσει έξι περιπέτειες και να ταξιδέψει όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό, Ευρώπη, 

Ασία και Αμερική. Κι όχι μόνο να ταξιδέψει, αλλά και με τη βοήθεια που του προσφέρουν τα 

αγαπημένα του εγγονάκια, η Αθηνά και ο Ορέστης, να ανακαλύψει μυστικά που ήταν χαμένα στα 

βάθη της ιστορίας. Είναι πάνω απ’ όλα ένας ήρωας που μιλά τη γλώσσα μας, Έλληνας, ένας 

παππούς που όλοι, λίγο πολύ, μπορεί να τον αναγνωρίσουμε και καταπιάνεται με θέματα που μας 

είναι οικεία, γιατί ακριβώς έχουν να κάνουν με την ιστορία μας. Όλες οι περιπέτειες βασίζονται 

πάνω σε ιστορικά γεγονότα, όλη η δράση εκτυλίσσεται σε πραγματικό χρόνο και καθετί που 

περιγράφεται στις σελίδες του βιβλίου είναι απόλυτα ρεαλιστικό. Άλλωστε, η γραφή μου είναι 

επίτηδες «κινηματογραφική», θα έλεγα. Περιγράφω εικόνες όσο καλύτερα μπορώ, ώστε τα 
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παιδιά να μπορούν εύκολα να φανταστούν, να ζωντανέψουν την πλοκή μέσα από τις σελίδες, κάτι 

σαν να βλέπουν ένα έργο σε μια οθόνη…  

Μόνο που η πλοκή, συχνά περνά τα όρια της ιστορικής αλήθειας και του ρεαλισμού, δίπλα στα 

ιστορικά πρόσωπα εμφανίζονται φανταστικοί ήρωες και ακριβώς εκεί είναι που αφήνω τη 

φαντασία μου και τη μυθοπλασία να αναλάβουν δράση, να διαστρέψουν και να αλλάξουν τα 

γεγονότα κι έτσι να αποκτήσει ένα άλλο ενδιαφέρον η αφήγηση…  

Μιλήστε μας για τις νέες περιπέτειες των πρωταγωνιστών σας. Τι δυσκολίες έχουν να 

αντιμετωπίσουν αυτή τη φορά στη διαδρομή τους από την Κρήτη στην Αθήνα και από το Λονδίνο 

στην Αργεντινή;  

Όλα ξεκινούν το 1903, στη διάρκεια της ανασκαφής της Κνωσού από τον Άγγλο αρχαιολόγο Άρθουρ 

Έβανς. Εκεί, ο Μανούσος Καλιτσουνάκης, ένας εργάτης που εργάζεται στην ανασκαφή, θαμπώνεται 

από την ομορφιά ενός μικρού αγάλματος και το κλέβει…  

Τριάντα οκτώ χρόνια αργότερα, στις Αρχάνες, ενώ η Μάχη της Κρήτης βρίσκεται στο τέλος της, 

ένας Γερμανός Συνταγματάρχης κλέβει με τη σειρά του το αγαλματάκι από το πατρικό των 

Καλιτσουνάκηδων και το παίρνει μαζί του. Από τότε χάνονται τα ίχνη του…  

Με τη βοήθεια ενός Ελληνο-Ιρλανδού δαιμόνιου χάκερ στο Λονδίνο και μιας βοηθού του που μένει 

στη Μαρ ντελ Πλάτα της Αργεντινής, ο Ήπιος Θερμοκήπιος και τα εγγονάκια του θα ταξιδέψουν ως 

την υπέροχη αυτή χώρα της Λατινικής Αμερικής για να ανακαλύψουν το άγαλμα της Θεάς των 

Φιδιών. Κάνουν έναν αγώνα δρόμου, με τον χρόνο να μετρά αντίστροφα. Θα προλάβουν, άραγε, να 

σταματήσουν μια παράνομη δημοπρασία έργων τέχνης και να εντοπίσουν το αγαλματάκι, πριν είναι 

πολύ αργά;  

 

Χρήστος Δημόπουλος: «Η ιστορία είναι πολύ παραπάνω από ημερομηνίες, γεγονότα και ήρωες. 

Αυτό είναι που λείπει από το σχολείο. Η ιστορία ως μια συναρπαστική και ενδιαφέρουσα 

αφήγηση»  

 

 

 

 

 

 

 

Ποια ήταν η πηγή έμπνευσης του βασικού ήρωα του βιβλίου;  

Ήθελα πάντα να δημιουργήσω έναν Έλληνα ήρωα. Γιατί θα πρέπει τα παιδιά να διαβάζουν ντε και 

καλά βιβλία ξένων συγγραφέων που μιλούν για ήρωες με ξένα ονόματα και η δράση τους 

διαδραματίζεται σε τόπους που δε μας φέρνουν τίποτα στο νου; Ήθελα τα θέματά μου να πηγάζουν 

από την ελληνική ιστορία, η δράση να διαδραματίζεται σε τόπους γνωστούς. Έτσι οι αναγνώστες 



μου θα είχαν σημεία αναφοράς.  

Για να περιγράψω όμως έναν ήρωα με ακρίβεια, να τον κάνω να σκέφτεται, να μιλά και να δρα με 

αληθοφάνεια, να μην είναι προσποιητός ή ψεύτικος, θεώρησα πως θα ήταν πιο απλό ο ήρωας 

αυτός να έχει κάτι από μένα. Θα έπρεπε να ταυτιστώ μαζί του, να μη μου είναι ξένος, να μπορώ να 

τον καταλάβω για να τον περιγράφω. Έτσι ο Ήπιος Θερμοκήπιος, πώς να το πω, μου μοιάζει 

αρκετά. Είναι μεθοδικός, του αρέσουν η ιστορία και τα ταξίδια, είναι πάνω κάτω στην ηλικία μου, κι 

έχει και δυο εγγονάκια, όπως κι εγώ!  

 

Χρήστος Δημόπουλος: « Συνήθως, η ιστορία, όπως την 

διδάσκουν στο σχολείο μπορεί να είναι βαρετή. 

Υπάρχουν, όμως, τρόποι να κάνεις την ιστορία 

συναρπαστικό ανάγνωσμα. Ελπίζω να τα κατάφερα κι 

εγώ, λιγάκι» 

 

 

 

 

Στις περιπέτειες του Ήπιου Θερμοκήπιου, οι αναγνώστες μαθαίνουν ιστορικά και γεωγραφικά 

στοιχεία διασκεδάζοντας. Ήταν αυτός ο στόχος σας εξαρχής, να παρουσιάσετε δηλαδή στα παιδιά 

πραγματικά γεγονότα μπλεγμένα με φανταστικά στοιχεία για να κεντρίσετε το ενδιαφέρον τους;  

Ναι. Πέρα από τις ιστορίες αυτές καθαυτές, που μπορεί να έχουν ενδιαφέρον, μυστήριο, χιούμορ, 

δράση και ανατροπές ο αναγνώστης έρχεται σε άμεση επαφή με ιστορικά γεγονότα και πρόσωπα. 

Επισκέπτεται αληθινά μέρη και αξιοθέατα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τρώει σε αληθινά 

εστιατόρια και δοκιμάζει την τοπική κουζίνα, ταξιδεύει με αληθινές πτήσεις σε αληθινά 

αεροδρόμια… Παίρνει πληροφορίες. Άλλες μπορεί να τον ενδιαφέρουν, άλλες όχι. Στο τέλος κάθε 

βιβλίου υπάρχει και ένας οδηγός με περισσότερα στοιχεία. Αν μετά το τέλος του διαβάσματος 

κάποιο παιδί ενδιαφερθεί να ψάξει κάτι παραπάνω για οτιδήποτε του κάνει εντύπωση ή του κινεί 

το ενδιαφέρον, αυτό είναι ένα επιπλέον κέρδος.  

Πόσο σημαντικό είναι να διαβάζουν τα παιδιά ιστορικά βιβλία που περιέχουν και μυστήριο;    

Είναι σημαντικό να διαβάζουν ιστορικά βιβλία, τελεία. Το αν αυτά έχουν μυστήριο ή όχι είναι 

δευτερεύον. Πάντα μου άρεσε η ιστορία και αυτό προσπαθώ να περάσω στα παιδιά. Η μελέτη της 

ιστορίας μάς βοηθά να κατανοήσουμε τον άνθρωπο. Συνήθως, η ιστορία, όπως την διδάσκουν στο 

σχολείο μπορεί να είναι βαρετή. Υπάρχουν, όμως, τρόποι να κάνεις την ιστορία συναρπαστικό 

ανάγνωσμα. Ελπίζω να τα κατάφερα κι εγώ, λιγάκι.  

Έχετε επισκεφτεί πολλά σχολεία και στην εκπομπή σας Ουράνιο Tόξο συναντήσατε και 

συνομιλήσατε με πολλά παιδιά. Ποια είναι η εικόνα που έχετε σχηματίσει για το μάθημα της 

Ιστορίας; Δυσκολεύει τα παιδιά ο τρόπος που μαθαίνουν Ιστορία στο σχολείο;  

Το είπα και παραπάνω. Καμιά φορά το μάθημα είναι βαρετό. Κάτι τα σχολικά βιβλία, κάτι ο 



δάσκαλος ή η δασκάλα, δεν ξέρω ποιος φταίει. Αλλά η ιστορία είναι πολύ παραπάνω από 

ημερομηνίες, γεγονότα και ήρωες. Αυτό είναι που λείπει από το σχολείο. Η ιστορία ως μια 

συναρπαστική και ενδιαφέρουσα αφήγηση.  

Πώς θα γινόταν πιο απολαυστικό ένα τόσο σημαντικό μάθημα;  

Με καλύτερα βιβλία, με επισκέψεις σε μουσεία, με εμπνευσμένους δασκάλους, με συμμετοχή και 

εργασίες, με, με, με... Δεν έχει τέλος. Ούτε και συγκεκριμένη συνταγή. Επαφίεται στον δάσκαλο και 

στο πόσο αγαπά αυτό που κάνει.  

Ποια θα είναι η επόμενη περιπέτεια του Ήπιου Θερμοκήπιου;  

Ποιος ξέρει; Είναι τόσο απρόβλεπτος καμιά φορά! 

Από την παρουσίαση του βιβλίου: 

Ένας Κρητικός εργάτης θαμπώνεται από ένα αγαλματάκι στην ανασκαφή της Κνωσού, το 1903. 

Ένας Γερμανός συνταγματάρχης, που το κλέβει, τριάντα οχτώ χρόνια αργότερα, στις Αρχάνες. 

Ένας Βρετανός λοχίας, που αφήνει την τελευταία του πνοή στη Μάχη της Κρήτης. Ο εγγονός του, 

που από κάπου τον ξέρουμε! Ένας Ελληνο-ιρλανδός δαιμόνιος χάκερ, που μιλάει με 

ομοιοκαταληξίες στο Λονδίνο. Μια φίλη και βοηθός του, στη Μαρ ντελ Πλάτα. Ένας περίεργος 

ξενοδόχος με ύποπτο παρελθόν, που κρύβει πολλά μυστικά, στο Σαν Κάρλος ντε Μπαριλότσε. Ο 

Αρχηγός των Ειδικών Δυνάμεων της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας της Αργεντινής, στο Μπουένος 

Άιρες. Όλοι αυτοί πρωταγωνιστούν στη νέα, συναρπαστική περιπέτεια του Ήπιου Θερμοκήπιου. 

Αναζητώντας τη θεά των φιδιών, ο καθηγητής και τα εγγονάκια του, η Αθηνά και ο Ορέστης, 

κάνουν έναν αγώνα δρόμου, με τον χρόνο να μετρά αντίστροφα. Θα προλάβουν, άραγε, να 

σταματήσουν μια παράνομη δημοπρασία έργων τέχνης και να εντοπίσουν το αγαλματάκι πριν να 

είναι πολύ αργά; 

Λίγα λόγια για τον συγγραφέα: 

Ο Χρήστος Δημόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα. Για πολλά χρόνια παρουσίαζε στην ΕΡΤ τη 

βραβευµένη παιδική εκποµπή Ουράνιο Τόξο, ενώ τώρα παρουσιάζει τη συνέχειά της µε τίτλο 1.000 

Χρώματα του Χρήστου. Τα τελευταία χρόνια γράφει βιβλία για παιδιά. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: 

http://christosdemopoulos.gr/ 

Το βιβλίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός.  
 


